
Історія науки та методика навчання природничих дисциплін 

294 

Отже, існує безліч факторів впливу на фізичний та 

психічний складники здоров’я здобувачів освіти закладів 

середньої ланки, загальної середньої освіти. Кожен фактор 

впливу має свої індивідуальні особливості, методи та способи 

впливу на той, чи інший складник здоров’я здобувачів освіти 

середньої ланки ЗЗСО. Розуміння цих факторів дає змогу краще 

розуміти природу підліткового віку. 
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Вивчення теми «Тип Членистоногі» у 7 класі має важливе 

значення для формування в учнів цілісного уявлення про 

біологічну різноманітність, адаптації живих організмів до 
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навколишнього середовища, а також для розвитку екологічного 

мислення й ціннісного ставлення до природи. Згідно з чинною 

навчальною програмою, ця тема є складовою формування 

предметних компетентностей та реалізації наскрізних ліній [1]. 

Зміст теми охоплює загальну характеристику 

членистоногих, різноманіття класів (Комахи, Ракоподібні, 

Павукоподібні), їхню будову, середовище існування, особливості 

життєдіяльності та значення в природі й житті людини. Такий 

обсяг знань дозволяє формувати цілісну природничо-наукову 

картину світу, поглиблювати уявлення про еволюційні процеси та 

екосистемні зв’язки [1; 4]. 

Викладання теми вимагає використання сучасних 

педагогічних технологій, адаптованих до вікових особливостей 

семикласників. Ефективними формами роботи є використання 

мультимедійних презентацій, демонстрацій відеофрагментів, 

моделювання будови тіла членистоногих, виконання 

лабораторних досліджень, проведення біологічних квестів, 

вікторин, завдань з елементами STEM [1; 2]. 

Діяльнісний підхід до вивчення теми передбачає 

організацію навчального процесу на основі активної участі учнів: 

групова й парна робота, проєктна діяльність, створення лепбуків, 

ментальних карт. Наприклад, учні можуть створити мініпроєкт 

«Комахи мого регіону», що поєднує дослідницький компонент із 

міжпредметними зв’язками з географією й екологією [2; 3]. 

Використання ІКТ, дидактичних матеріалів, схем, моделей, 

віртуальних лабораторій, інтерактивних карт сприяє глибшому 

засвоєнню знань, формуванню вмінь застосовувати їх на 

практиці, розвитку логічного й критичного мислення [4; 3]. 

Особливої уваги потребує формування природничо-

наукових компетентностей, передбачених концепцією Нової 

української школи. Під час вивчення теми «Тип Членистоногі» 

доцільно створювати ситуації успіху, що мотивують учнів до 

самостійного пошуку знань, висування гіпотез і перевірки їх 

шляхом спостережень і експериментів [1; 5]. 

Таким чином, сучасна методика викладання теми «Тип 

Членистоногі» базується на поєднанні традиційних та 

інноваційних методів навчання, інтеграції змісту та 

компетентнісного підходу, що сприяє ефективному засвоєнню 
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знань, формуванню наукового світогляду та екологічної 

свідомості учнів. 
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забезпечує економічне, інтелектуальне, репродуктивне, 
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